

证券代码：603060

证券简称：国检集团

# 中国国检测试控股集团股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

编号：2025 -004

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2025 年半年度业绩说明会的投资者
时间	2025 年 09 月 15 日 15:00-16:00
地点	价值在线 ( <a href="https://www.ir-online.cn/">https://www.ir-online.cn/</a> ) 网络互动
上市公司接待人员姓名	董事长 朱连滨 董事、总经理 陈璐 独立董事 杨槐 财务总监 杨京红 副总经理、董事会秘书 宋开森
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1.请问现在水泥生产线碳排放自动监测工作进展如何，公司是否与相关水泥有开展合作研究？</p> <p>答:您好，国检集团深耕低碳减排领域十余年，凭借专业的技术积累，从重点行业碳减排出发，建平台、强标准、拓服务，“双碳”领域服务能力不断增强。公司参与开发了“中国建材集团碳管理数字化平台项目-水泥板块”，该平台可实现碳数据分析、碳核查、碳交易、碳减排/碳汇和碳应用增值等功能的碳资产价值创新，实现水泥生产的全过程碳监控和碳管理，助力水泥企业优化能耗与排放管理，利用智能算法优化能源分配，减少浪费，从而降低生产成本和碳排放，提升生产效率与质量。</p> <p>截至 2025 年上半年，共完成了 7 条线碳排放在线监测试点项目工程设计设备安装及调试。未来，公司将持续加强技术积累，拓展基础建材行业碳排放数据收集及核查业务，积极利用数字化、智能化技术赋能水泥行</p>

业的碳管理。感谢您的关注！

**2.8月25日发布的《关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见》中提到，探索开展基于自动监测的碳排放核算，对于国检集团来说，是否会带来更大业务空间？谢谢！**

答：您好，该意见提出完善碳排放核算体系并探索自动监测核算，加强计量器具管理与计量审查。除现有碳核查及承担碳排放数字化管理平台建设外，国检集团可开展碳计量、核查等领域的标准制定，开展碳排放相关计量器具计量校准业务以及碳排放计量审查第三方评估等业务。公司将抓住市场机遇，加强市场协同，不断提升在碳管理领域的综合竞争力。感谢您的关注！

**3.请问，截止2025年中报，公司碳服务业务的营业收入和毛利率分别是多少？谢谢！**

答：您好，2025年上半年公司碳服务业务营业收入约1500万元。公司科研及技术服务的毛利情况请您参考公司半年度报告，感谢您的关注！

**4.尊敬的董事长您好！未来公司自动化检测业务如何与AI趋势形成合力？公司在AI方面有哪些前瞻性布局？**

答：您好，公司在智能化实验室建设方面有一定的工作基础，今年以来，公司投入了一定的力量对AI+检测进行了相关研究，并将自动化检测作为年度重点工作进行了部署，目前正在研究制订具体实施方案，如达到相关审议和披露标准，将按照规定履行程序并披露。感谢您的关注！

**5.尊敬的总经理您好！公司在未来并购方面的核心思路是什么？主要并购小体量公司，还是较大规模公司？会否加快并购步伐？**

答：您好，外延并购是公司发展的重要战略路径，公司围绕“四全”生态型业务架构的构建目标，持续关注检验认证行业整合机遇，今年公司投资团队重点聚焦新能源、新材料、智能检测、高端制造、特检等战新领域进行了多个并购标的的跟进沟通工作，力争有所突破。此外，公司加快国际化发展步伐。目前相关工作正在有序推进中，如有达到信息披露标准的进展，公司将严格按照监管要求及时履行信息披露义务。感谢您的关注！

**6.上半年营业总成本增速显著高于营收1.31%的增速，导致毛利率下降4.88个百分点。在检测服务价格下行的背景下，固定成本占比过高是否成为利润压制利润的原因？公司提到的“成本控制”具体包括哪些刚性成本的压缩？是否会影响检测服务的标准化质量？**

答：您好，公司上半年毛利率下降主要由于相关检测业务需求下降、价格下滑，行业竞争进一步加剧导致。公司加强精益化管理，积极落实提质增效各个专项工作，包括强化“两金”管理、推进降本增效、处置低效资产等。国检集团一直高度重视质量工作，相关降本举措不会影响对质量的把控。感谢您的关注！

**7.公司在引入战略股东、长期股东方面做了哪些努力？管理层是否认**

	<p><b>为公司价值严重低估？</b></p> <p>答:您好，公司市值受公司业绩及预期、宏观经济形势、政策、二级市场供求关系等多种因素影响，公司持续开展引入积极股东的相关工作，管理层一直以来通过多种方式与市场进行交流，未来将进一步增强主动性，做好市值管理工作，感谢您的关注！</p> <p><b>8.未来国内大型工程上马越来越多，请问公司传统的工程检测业务是否从谷底开始回升反转</b></p> <p>答:您好，国检集团始终密切关注国家重大项目，积极发挥在工程检测领域的综合技术服务优势，先后为多项重大工程提供高质量的技术服务和支撑。未来公司将瞄准大场景、大项目和大客户，重点聚焦智慧水利、核电工程、基建、城市更新、超低能耗建筑等领域，积极把握相关政策机遇，深度参与国家重大工程，通过优化业务结构、提升服务能力，实现业务增量。感谢您的关注！</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	本次活动不涉及未公开披露的重大信息。
附件清单（如有）	
日期	2025年09月15日